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« 10 » жовтня 2024 року № 23                                  Керівникам закладів освіти                       Бориславської ТГ та м.Ченстохова (Польща)

Про проведення  міжнародного конкурсу малюнка
для осіб з особливими освітніми потребами
Бориславської ТГ та м.Ченстохова (Польща)
«Я намалюю на папері…» 
Конкурс малюнка «Я намалюю на папері» проводиться відділом освіти Бориславської міської ради  та КУ «ІНКЛЮЗИВНО-РЕСУРСНИЙ ЦЕНТР» БОРИСЛАВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ спільно з Спілкою спеціальних шкіл №23 ім. Я.Корчака м. Ченстохова та за підтримки віце-президента м.Ченстохова - Ришарда Стефаняка. Конкурс спрямований на підтримку осіб з особливими освітніми потребами та їх інтеграцію в суспільство. 
У конкурсі можуть брати участь особи з  ООП від 3 до 18 років (роботи будуть оцінюватися за трьома віковими категоріями: 3-6 років, 7-12 років і 13-18 років). Офіційне підтвердження  для участі у конкурсі не потрібно. На конкурс необхідно представити малюнок  розміром А4 або А3. Малюнки можуть бути виконані на будь-якому матеріалі і в довільній техніці малювання. Кожен учасник може представити не більше однієї роботи, для цього необхідно надіслати фотографію своєї роботи з назвою, ПІБ виконавця та закладу освіти на електронну адресу ІРЦ: ircboryslav@gmail.com до 23 жовтня 2024 року, заклади освіти повинні оприлюднити фото робіт на фейсбук сторінці закладу. У період з 23 по 24 жовтня 2024 року зібрати якомога більше вподобайок, а визначення переможців відбудеться 25.10.2024 року та оприлюдниться на сайтах та сторінках соцмереж організаторів.  Малюнки можуть бути виконані з допомогою батьків і педагогів.  Тематика малюнків – довільна. Положення про Конкурс додається. Всі роботи будуть опубліковані на сайтах організаторів і соціальних сторінках.


Директор КУ «ІРЦ»                                                   Алла ДИДИК 0962600601
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